КТ – «Органоиды клетки»
I задание. Из четырех ответов выберите один наиболее точный и правильный.
1. Существование клеток открыл:

1) Неемия Грю;
2) Марчелло Мальпиги;
3) Роберт Гук; 
4) Томас Мор. 
2. Клетки, содержащие ядро, называются:

1) акариотическими;
2) прокариотическими;
3) уркариотическими;
4) эукариотическими. 

3. К структурным компонентам эукариотической клетки относятся:

1) ядро, цитоплазма, органоиды и оболочка;
2) пронуклеус и цитоплазма;
3) ядро, цитоплазматическая мембрана и цитоплазма;
4) нуклеоид, цитоплазматическая мембрана и цитоплазма.

4. Компактная внутриядерная структура называется:

1) хромосома;
2) хромонема;
3) хромофаза;
4) ядрышко. 

5. Основу всех биологических мембран составляет: 

1) одиночный слой фосфолипидов (фосфолипидный монослой);
2) двойной слой фосфолипидов (фосфолипидный бислой);
3) тройной слой фосфолипидов (фосфолипидный трислой);
4) глицерин и жирные кислоты.

6. Немембранные органоиды, обеспечивающие биосинтез белков, называются:

1) центросомы;
2) протеазы;
3) рибосомы;
4) фагосомы.

7. Функция рибосом – это:

1) транспорт веществ;
2) биосинтез углеводов;
3) биосинтез белков;
4) биосинтез липидов.
8. Комплексы из одной молекулы иРНК (мРНК) и связанных с ней десятков рибосом называются:

1) автосомы;
2) полисомы;
3) мультисомы;
4) рибозимы.

9. Одномембранные пузырьки, содержащие гидролитические (пищеварительные) ферменты, называются:

1) лизосомы;
2) пероксисомы;
3) глиоксисомы;
4) мезосомы.
10. Заполненные жидкостью крупные одномембранные полости в клетках растений называются:

1) лизосомы;
2) секреторные вакуоли;
3) гидросомы;
4) вакуоли.

11. Накопление веществ, их модификация и сортировка, упаковка в одномембранные пузырьки и формирование первичных лизосом происходит в:

1) аппарате Гольджи;
2) гранулярном ЭПР;
3) гладком ЭПР;
4) плазмалемме.

II задание. Задачи.

1) Дано: фрагмент блокирующей цепи ДНК: –А–А–Т–Ц–Г–Т–Г–Ц–Ц–. Найти: иРНК.

Рассуждение. иРНК синтезируется с кодирующей цепи ДНК, которая нам не дана, а дана ее замыкающая – блокирующая часть. По принципу комплементарности в молекуле ДНК А=Т, а Г=Ц. В молекуле РНК нет Т, а есть его аналог У.

Решение и ответ: 

бДНК:–А–А–Т–Ц–Г–Т–Г–Ц–Ц–,
кДНК: –Т–Т–А–Г–Ц–А–Ц–Г–Г–,
иРНК: –А–А–У–Ц–Г–У–Г–Ц–Ц–.

III задание. Дидактические карточки.
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[image: image2.jpg]O6bacHATE, TOUEMY MOJEKYJIBI HyKIeNHOBBIX KUCIOT HA3HI-
BAIOT NOJMMEPHBIMHA.
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